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У наш час нейронні мережі стали фундаментальним інструментом у сфері 

штучного інтелекту та машинного навчання. Зокрема, вони знаходять широке 

застосування в галузі комп’ютерного зору, здатні аналізувати та розпізнавати 

зображення з високою точністю. Це відкриває шлях до вирішення різноманітних 

завдань від розпізнавання образів до класифікації зображень за змістом. 

В роботі [1] побудовано і досліджено модель з використанням згорткових 

шарів. Точність даної моделі досягла 99.14%, а функція втрат 0.026, що є гарним 

результатом.  

Розробимо модель глибокого навчання для класифікації рукописних цифр 

з набору даних MNIST [2] з використанням архітектури VGG16 [3]. Набір даних 

складається із 60 000 зображень у відтінках сірого розміром 28 × 28 із 10 

цифрами, тестовий набір містить 10 000 зображень.  

Завантажено набір даних MNIST та поділено на навчальні та тестові дані. 

Зображення нормалізовані, розмір зображення збільшено до 32 × 32, додано 

третій канал, щоб відповідати очікуваному формату для моделі VGG16. Мітки 

класів конвертовано в формат one-hot encoded. 

При побудові моделі використано архітектуру VGG16, що має попередньо 

навчені ваги на наборі даних ImageNet. До архітектури VGG16 додано 

повнозв’язний шар для класифікації на 10 класів (цифри від 0 до 9). (Рис. 1). 

 

 
Рисунок 1 - Побудова моделі VGG16 
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Кінцева модель компілюється з оптимізатором Adam, функцією втрат 

категоріальної крос-ентропії та метрикою точності (Рис. 2). 

 
Рисунок 2 - Компіляція моделі 

 

Модель навчено на тренувальному наборі даних протягом 15 епох з 

розміром пакета 200 і валідацією на 20% даних.   

Після навчання модель оцінено на тестовому наборі даних. Досягнута 

точність на тестовому наборі склала 99.34%, що свідчить про високу 

ефективність моделі. 

Далі побудовано графіки функції втрат та точності для тренувального та 

валідаційного наборів даних (Рис.3). 

 

 
Рисунок 3 - Криві навчання 

Візуалізовано результати навчання (Рис. 4) і звіт про класифікацію (Рис. 5). 

 
 

Рисунок 4 - Результати розпізнавання 
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Рисунок 5 - Звіт про класифікацію 

Модель, побудована на основі архітектури VGG16 та навчена на наборі 

даних MNIST, демонструє високу точність та ефективність в класифікації 

рукописних цифр. Всі метрики класифікації вказують на те, що модель добре 

справляється з завданням класифікації для всіх класів цифр. 

Висновок. Отже, отримана модель з архітектурою VGG16 має високу 

точність та ефективність у класифікації рукописних цифр з набору даних MNIST.  

Досягнуті результати не лише підтверджують важливість нейронних мереж 

у вирішенні складних завдань, але й відкривають шлях для подальшого розвитку 

та вдосконалення моделей у сучасному світі технологій. 
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